

太原市总工会在太原选煤厂举办主题读书活动

11月10日,由太原市总工会主办、太原广播电视台承办的“学习贯彻中国工会十八大精神、阅读经典好书、争当时代工匠”主题读书活动,在太原选煤厂职工书屋举行。

此次主题读书活动分为“不忘

初心”“时代担当”“实干创新”三个篇章,来自太原市各行各业的董林、王薇、王润梅等全国劳动模范、职工代表,以访谈、朗诵的方式,在场职工分享了《习近平讲故事》《功勋》《中国工人许振超》等优秀书籍,并结合自身所见所闻、所思

所悟,讲述作为新时代产业工人如何与书本结缘、提升业务技能和创新能力的心路历程。

通过此次主题读书活动,充分发挥太选职工书屋阵地作用,为推动太原市高质量发展贡献企业一份力量。

● 阙瑞煊

武乡电厂

围绕“三抓”促干部作风集中教育整顿工作取得实效

近期,武乡电厂纪委深入开展干部作风集中教育整顿工作,将加强干部作风建设和党员教育管理工作有机融合,以真抓实干的劲头和务实有效的举措,切实推动干部作风教育整顿走深走实、见行见效。

抓思想、树底线。该公司组织全体纪检监察干部和各党支部纪检委员在线上专题学习《山西焦煤“10·13”和西山煤电“10·26”干部作风教育整顿会议精神》《山焦西

山武乡电厂深入开展干部作风集中教育整顿的安排意见》,抓实抓细思想根基,并利用召开专题会安排部署下一步具体工作,引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线、强纪律。

抓督查、促落实。每月按照时间节点,由该公司纪委监察部牵头,协同综合管理部、安全监察部、生产技术中心等职能部门,紧盯“安全生产、生态环保、信访稳

定”三个重点领域开展专项督查,确保各项工作有序开展,切实促进干部作风集中教育整顿工作有效延伸、层层落实。

抓整改、转作风。深刻认识和理解山西焦煤开展干部作风集中教育整顿的重要意义,组织纪检监察干部和各党支部纪检委员每人摘抄学习笔记、撰写读书报告和交流研讨材料,不断加强政治理论学习,切实提高自身解决问题的能力,以发现的问题为导向压实整改责任,切实提升干部作风集中教育整顿落地。

● 滑凯乐

世纪拓新煤业

开展廉政警示教育

11月14日,世纪拓新煤业组织观看警示教育片《失守的底线》,推动以案示警,以案明纪。

该矿强调,要进一步加强党风廉政建设,强化对廉洁自律的认识,时刻保持清醒的头脑,自觉做到自重、自省、自警、自律、自励,坚守纪律红线;要持续开展廉政警示教育学习,时刻紧绷廉洁自律这根弦,坚定理想信念,强化纪律意识和规矩意识,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线;要全面落实从严治党要求,将党风廉政建设与业务工作同安排、同部署、同落实,确保党风廉政建设责任进一步压实,推动企业发展风清气正。

● 李刚

南岭煤业

开展纪律作风专项督查

11月15日,南岭煤业开展纪律作风专项督查。本次督查范围涉及7大部门、13个队组。

督查组通过人员定位系统、交接班信息记录卡,对干部跟带班是否完成当月指标任务,以及是否存在空班、迟下井,捎带卡等现象进行了检查;在综合管理部、经营管理部等地面单位,督查组对上班期间是否存在管理人员缺岗、心不在焉、“开小差”等现象进行了检查。对查出的问题,督查组要求及时整改,并责成相关人员作出书面说明和检讨。

● 王谦 张瑜沛

太原公司

开展主题党日活动

11月10日,太原公司机关党总支组织开展“读书增智、学习成长”主题党日活动暨志愿服务活动。

主题党日活动邀请了国家二级心理咨询师、太原市心理咨询师协会特聘专家闫育新老师讲授有关家庭教育、父母语言方面的课程,学习过程中积极与老师互动、交流,分享阅读感悟,沉浸式、情境化体验读书带来的益处,拓展学习形式,提升党员职工素质。

党员志愿者提前到达后,在图书馆工作人员的指导下有序开展文化志愿服务,为当天在馆内举办的专场读书交流会布置会场、人员签到,为读者提供各种问询服务和引导帮助。

● 李婕

文体活动 放松身心



11月9日,官地矿后勤服务中心组织开展职工文体活动。

活动现场,职工们踢毽子、跳绳身姿矫健,处处彰

显青春魅力。现场喝彩声、加油声此起彼伏,一派欢乐景象。活动旨在丰富职工的业余文化生活,放松身心,释放压力。同时也搭建

相互交流、协作的平台,激发职工爱岗敬业的工作热情,展示健康向上的精神风貌。

潘雪梅 关爱玲摄影报道

新产业支护公司生产党支部:技术创新体现堡垒担当

新产业支护公司生产党支部不断实践和探索党建工作与中心工作互融共进之路,聚焦科技创新、技术攻关等关键环节,发挥党员主力军作用,让“党建+创新”成为持续激活发展动能的核心引擎。

新产业支护公司生产党支部是一个综合党支部,25名党员分布在安全生产物控部、技术研发部、锚杆车间、锚固剂车间等部门和车间。该党支部充分发挥战斗堡垒作用,引导党员在企业技术创新中发挥主力军作用,聚焦新技术,推动新产品,不断攻克技术难题,让“党建+”融入安全生产经营各环节,成为持续激活发展动能的核心引擎。

新产业支护公司生产党支部书记郝风琴对记者说:“我们生产支部把新技术、新材料、新产品研发作为‘党建+创新’的主攻方向,紧盯市场主体需求,强化产品技术升级,着力破解制约企业卡脖子难题。教育党

员不仅要业务精通、本领精湛、管理精益的岗位能手,还要带头搞创新,带头解难题。为此,成立了党员攻坚小组,积极主动承担起技术攻坚、生产攻坚、市场攻坚任务,并在生产一线设立“党员责任区”“党员示范岗”,让党员带着职工干,职工们的干劲和精气神就被充分激发和调动起来。”

2021年至今,自主研发的专用锚杆自调心多功能复合托盘成功取得国家知识产权局颁发的实用新型专利证书,有5篇科技论文获山西焦煤、西山煤电“五小”创新成果奖、科技进步奖,为企业带来更好的经济效益。

该公司技术研发部有6名党员,他们作为产品研发的主力军,目前正在围绕微胀树脂锚固剂进行科研攻关。新型锚固剂可解决现有锚固剂在软岩条件下固化时出现孔隙和收缩率偏大的问题,并在保证固化强度、凝胶时间、稳定性的前提下,大幅

提高锚孔填充率和锚固力。在研发过程中,该党支部党员技术攻坚小组带领大家迎难而上,经过上百次试验,锚固剂强度提高近9%,达到行业标准。

锚杆车间党员生产攻坚小组重点围绕推进矿用500高强度锚杆等新型高强度支护材料发力,积极拓展空注浆锚杆等项目,让科技助力企业奋起赶超。

该党支部生产攻坚小组和技术研发部发现500高强度锚杆在锚杆螺纹滚压过程中,合格率较低。他们搞创新、解难题,调整滚丝轮进给行程和滚压受力参数,经过反复调试,最终找到并确定了正确的运行参数,使500高强度锚杆合格率大大提高。质量

提高了,产品实现了量产,更好的打开了市场空间。

物资集采和产品管控是支护公司的重中之重。为了把好物资产品质量关,稳定市场,生产党支部运用“1+N”模式,将触角延伸到生产的每一个末梢。党支部书记和党员同志严格把控原材料供应、生产五要素和售后服务等方面,努力打造安全高效的生产管理体系,确保出厂产品合格率达到100%。

● 景亦艳

支部之声